

出國報告（出國類別：研究）

大韓民國放射技師協會 53 週年  
學術大會

服務機關：放射線部

姓名職稱：黃乙哲契約醫事放射師

派赴國家/地區：南韓首爾

出國期間：107/10/25 至 107/10/28

報告日期：107/11/26

## 摘要

為發表近期研究結果與增進研究知識，前往南韓參與學術研討會。此次研討會報名及行程規劃，由本國中華民國醫事放射師學會統籌，於 10 月 25 日當天上午與學會幹部及與會成員一同由台灣出發至南韓。27 號為研討會主要議程。來自世界各國的與會代表在這天一同參與學術研討，由開場影片得知現行韓國於放射科學上所擁有的軟體技術簡介，以及韓國放射師在當地的工作地位不亞於醫師，充分表現其在醫療領域上的專業素養。從這次研討會當中，得到許多放射領域裡，不同的研究知識，當中也有許多台灣參與的同伴發表其醫院所做的研究成果，從中得到不少啟發。在討論的過程也有所收穫，相信對於日後自我的研究內容會有相當程度的提升。在此感謝台中榮總及放射線部讓我有機會能夠參與此次研討會。

關鍵字：醫事放射師，學術研討，南韓

## 目 次

摘要 .....	2
目的 .....	4
過程 .....	4
心得 .....	4
建議 .....	5

## 一、目的

為發表近期研究結果與增進研究知識，前往南韓參與學術研討會。

## 二、過程

於本國時間 107 年 10 月 25 日上午前往南韓，26 日當日由韓方代表帶領參觀，當晚參加歡迎晚宴。27 日整日為研討會行程，並於當日下午進行口頭論文發表。28 日中午返台。

## 三、心得

此次研討會報名及行程規劃，由本國中華民國醫事放射師學會統籌，於 10 月 25 日當天上午與學會幹部及與會成員一同由台灣出發至南韓。一行人到南韓之後，由韓方代表專車接送至下榻飯店。這是我第一次到南韓去，從機場到出關，一路都可感受到南韓的科技及風俗民情，一旁的廣告宣傳海報、電子看板，海關及機場工作人員的外表打扮，都讓人覺得來到一高度發展的國家。在回飯店的途中，沿途所見幾乎都是國產車，由韓方人員口中得知其國產車價格及性能，真可謂價格便宜卻保有高級性能，讓人不免讚嘆有自我生產能力及國家扶持的企業對一個國家及人民而言，是何等重要。

此次下榻飯店雖位於首爾郊區，但飯店周邊環境，就有如台北天母一般，有一比台北大安森林公園還大的公園綠地，步行 10 分鐘左右可到達地鐵站，周邊住宅整齊，也充斥著進口名車。大型商場也是人潮不斷，完全感受不到郊區的不便卻又可享受郊區開闊的視野及放鬆的心情。在商場及餐廳內，除了在地的年長者之外，幾乎青少年及中年人都可嘗試用英語溝通，雖然與台灣民俗風情雷同，也是會有尷尬不敢對話的情況，但大多仍能熱情的彼此交流。

26 號當天，由韓方人員推薦前往景福宮。景福宮建於 1394 年，是朝鮮王朝的正宮，也是朝鮮五大宮闕中規模最大的。位於今韓國首爾市。就有如中國的紫禁城一般，是古代朝鮮王室居住的住所及君王處理政務的地方。此處不只觀光客

絡繹不絕，就連當地民眾及學生也時常前往參觀。在參訪過程，可感受到南韓歷史的軌跡，及該國對過去歷史的重視及保存方式。對於一國民眾的國家認同感可以此借鏡學習。

27 號為研討會主要議程。來自世界各國的與會代表在這天一同參與學術研討，開場時，由開場影片得知現行韓國於放射科學上所擁有的軟硬體技術簡介，以及韓國放射師在當地的工作地位不亞於醫師，充分表現其在醫療領域上的專業素養。開場影片之後，接著播放的是南韓國歌及主席致詞。體驗到南韓人民對其國家、國歌及先人的尊重，著實令人感動。在研討會當中，不乏有許多參展廠商展示其現有產品，其中許多大廠也在台灣有所使用。由於放射師地位在南韓頗被重視，就連廠商所準備的紀念品也與在台所見不同，較為精緻。參展內容也十分豐富多元，可藉此了解到有哪些可用資源可用於現行醫療系統。此次研討會與在台灣參與過的有些差異，以往在台灣常見許多發表者以壁報方式發表，口頭報告者相對較少。但此次在南韓卻見到十分少篇幅的壁報論文發表，取而代之的是許多場的口頭討論。雖然以英文發表對任何非英文語系國家的參與者而言都是一大挑戰，但這次卻能看到許多發表者仍利用此次機會練習，姑且不論發表內容深淺，但參與的精神便已讓人敬佩。

從這次研討會當中，得到許多放射領域裡，不同的研究知識，當中也有許多台灣參與的同伴發表其醫院所做的研究成果，從中得到不少啟發。在討論的過程也有所收穫，相信對於日後自我的研究內容會有相當程度的提升。在此感謝台中榮總及放射線部讓我有機會能夠參與此次研討會。

#### 四、 建議（包括改進作法）

為提升員工國際觀，增進員工素質，並培養員工研究技能，應該多鼓勵員工參與國際會議。並且提供相關獎勵辦法以茲鼓勵。且不只提供公職員工相關獎勵措施，對於尚未取得公職身分的契約員工也應同等規定比照辦理。